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A béke álarca alatt. 
utca 
ben) Lex imperat. A törvény ural- 
ke kodik. Ez az alkotmányos állam- 

élet legfőbb és legkérlelhetetle- 
d0 nebb principiuma. A törvényben 
ózva a közakarat érvényesül, mely a 
atlan nemzet és a fejedelem egyetér- 
ki jó téséből meriti erejét: Ennek a 
aljon közakaratnak pedig mindenki 

engedelmeskedni tartozik, legyen. 
király, miniszter, képviselő vagy 
egyszerü honpolgár. Nálunk 
azonban kinevetik és megtagad- 
ják ezt a principiumot. Itt nem. 
á nemzeti közakarat, nem is a 
törvény, még csak nem is a 
parlamenti többség, hanem egy 
törvénytelen kormány parancsa 
dönt. A Bécsből kivezényelt vi- 
gécek miniszteri tarsolyával és 
kezükben a stymfalisztói vastol- 
lakkal, vakon rohannak neki 
az ősi alkotmánynak, törvény- 

nek, közszabadságnak, sajtónak. 
Miérta Mert Bécs ugy akarja, a 

kamarilla diktál és az emberi 
érzésükből kivetkőözött svarc- 
gelb vitézek engedelmeskednek. 

„Und der Kaiser absolut, 

Wenn er unsern Willen thut 1* 

Egy titokteljes hatalom, mely 
ugylátszik öröklétü, bénitja meg 
évszázadok óta e nemzetet. E 
hatalom az a klikk, melyet köz- 
ismert nyelven kamarillának ne- 
veznek. Csernátony Lajos, a 
„Rovás" egykort irója azt irta, 
mikor még ellenzéki volt, Tisza 
Kálmán idejeben, hogy van a 
politikában ,„egy sötét Ilyuk", 

melybe nem lehet beletekinteni 
s melyből, hogy mi ugrik ki, 
sohase lehet tudni. Ez a kama- 
rilla. E rettentő hatalom okozta 
azt, hogv immár egy éve lesz, 
hogy a emzeti közakarat nem 
érvénye ulhet; a parlament erő- 
nek ere vel tönkre van téve és 
e rettentő hatalom az ő bor- 
zasztó kezével dirigálja, hogy a 
nemzet ellen felvonuljanak azok, 
kiknek se Istenük, se hazájuk, 
se elvük, se semmijök nincs. E 
rettentő hatalom mozgat meg 

minden követ, hogy a nemze- 
tet letörje, megalázza, sőt attól 
se retten vissza, hogy forrada- 
lomba kergesse. 
Kormánybiztobsok jelennek meg 

a városokban, letartóztatnak bol- 
dog-boldogtalant, kik egvyebet 
nem tettek, mint egy bitang, 

megyékben szuják a főispáni 
kinevezésekkel az elégületlen- 

hangulatát. A külföld, a mely 
ugyis képtelen . lolgokat szeret 

hazaáruló fi rmát jól elraktak. A 

ségnek amugy is, felpaprikázott 

- 

imni rólunk, hadd sornyüköljek 

hogy ez az „ázsiai barbár faj" 

meg most se civilizálódott és 

mint néhai jó Tissot irta, hogy 

a hunnusok most nem , villogó 

gatyákkal gyilkolják egymást, 

hanem lassu méreggel, az ab- 

szolutizmus szülte „népjogok"- 

kal. 
S mindezen ,„áldott" állapo- 

tok a béke álarca alatt mennek 

végbe, Mert ki akarja Magyar- 

országon öszintén a békét3 Rá- 

zengi majd a fizetett bérenctoll, 

Gatva, 

meg a ,„kitünően" informált 
külföld, hogy Fejérváry és társai. 

A béke ellen agitálnak gróf 
Paprika herceg és Pör- 

költ herceg, továbbá asszisztál- 

nak hozzá a „jogászen und ka- 
nászen". Pedig dehogy is van 
igy a dolog. A külföld előtt 
csakis a szegődött bérért szol- 
gáló vigéctrupp diszkreditálja 
nemzetünket. Nem bekét akar 
ez a gyönyörüséges banda ke 
nem még nagyobb fölfordulást. 

Mert nem igaz, hogy Bécsben 
nem látnak tisztán s nincsenek 
tisztában a helyzettel egy év 
után. De az a százados konok- 
ság, az ugynevezett „copf" az, 
ami miatt nem akarnak engedni. 
A mostani helyzetet is véletlen- 
nek nevezik ; szerintük véletlen az, 
hogy a magvar nemzetnek végre 
kinyilt a szeme és megváltoz- 

tatni akarja a régi, korhadt rend 
szert, mely majd negyven év óta 

Bécs érdekeinek hü szolgája és 
uszályhordozója volt; véletlen az, 
hogy a nemzet jogait meri kö- 
vetelni s a törvényben gyöke- 
rező intézményeknek szigoru 
végrehajtását kivánja. Ezek után 
mi mit nevezzünk véletlennek ? 

véletlen az, hogy a Habsburg- 
Lotheringeni ház tagjai ülnek a 
trónon, véletlen, hogy Ausztriá- 
val közös kenyéren élünk, vé- 
letlen, hogy csak eddig a deb- 
receni megvefőnök huzta ki a 
lutrit, s a többi ép börrel me- 
nekült meg a szuronverdő vé- 
delme mellett, véletlen.. . de 
nem folytatom, hisz az is vé- 
letlen akkor, hogy mi nem 
1848-ban, vagy a mohácsi vész- 
kor születtünk. 

Az is véletlen talán, 

király ezeket mondja : „Ich gebe 
keine koncessionen !* (Nem adok 
engedményeket !) Hát akkor mit 
keresnek a béke álarca alatt 
Lukács László, József főherceg, 
meg ujabban Wekerle exminisz- 
terelnök ? Csak nem gondolják 
ezek a jó urak, hogy a magyar 
nemzet semmiért leszerel ? Avagy 
abbanhagyja a küzdelmet. Soha! 

mikor a 

Lám milyen jó, hogy Chlopy 
óta e szállóigeét megtanultuk s 
nem fogjuk elfelejteni – soha. 
A nemzetnek békére van szük- 
sége, de nem olyan áron, amint 
azt Bécsben szeretnék. Áldoza- 
tokat hozni nem vagyunk haj- 
landók, elég áldozatot hoztunk 
400 év óta folyton, nem érde- 
meljük-e meg, hogy a nemzet 
többségének törvényadta jogát 
teljesitsék? — Ezt az áldoza- 
tot Bécs nem tudja meghozni ? 
Folyton mi tegyünk engedmé- 
nyeket, ők soha? Hol van itt a 
méltányosság elve? Nem, bécsi 
uraim, igy nem lehet békét te- 
remteni s igy éppenséggel nem 
lehet az annyira hánytorgatott 
nagyhatalmi állást fentartani. 
Ha béke lesz is - mert va- 

lahogy lesz, mert még sehogy 
nem volt sohase — azt is csak 
48 as alapon reméljük. 

A mult és jelen eseménvei 
egge meggyőzhetltek minden- 
kit, hogy nemzetünk boldogulása 
többé a 67-es alapon nem le- 

hetséges. Ezért kellett szétmál- 
lania a szabadelvüpártnak és 
ezért szaporodott a független- 
ségi párt 184 tagra. Az 1867. 
évi XII. t-c. csődöt mondott. 
Mert a nevezett törvény nem a 
kormányok, hanem a nemzetek 

közötti egyezségről beszél. A 
nemzettel, mint látjuk, meg- 

egyezni nem tudnak még a leg- 
kipróbáltabb békeangyalok se, 
sőt garancia sincs arra nézve, 

hogy létrejőjjön valamely meg- 
oldás. Akkor előáll az önrendel- 

kezés. Ezt mondja a törvény. 
Már pedig lex imperat 

Azt mondják a béke álarco- 
sai, hogy ha rögvest nem lesz 
béke, hát feloszlatják a képvi- 
selőházat. Nem félünk a válasz- 
tásoktól, mert mi a jelen körül- 
mények után a teljes független- 
ségre törekszünk. A magyarok 
Istene segitsen meg minket e 
törekvésünkben. 

K. Mártonffy Imre. 

A politikai helyzetről. 

Az abszolutizmus küszöbén. 

Erőlködik a darabont-kormány. Ne- 

hány politikai kalandor huszmillió- 

nyi nemzet felett akar abszolut ha- 

talmat gyakorolni. Ezek az Istentől 
elrugaszkodott haladó-köri alakok 
nem látják, nem nézik a cél kivihe- 

tetlenségét, csak azt tekintik, hogy a 

nemzet türelmes, nem lázong, sem 

nem fegyverkezik. Lépésről-lépésre 

ez ad nekik bátorságot, hogy az or- 

szággyülés s ez által a nemzet al- 

avagy több nyilvános 

kotmányos jogát elrabolják és a 

törvény világos ktjátszásával külföldi 

szerződéseket kössenek, ezért kény- 
szeritik Magyarországra a vámközösz- 

séget. Pribékjeiket pedig a nemzet 

fiaiból álló tisztességes fegyveres 

erővel őriztetik, épen ugy, mint 

Oroszországban Trepovékat. Most 

egy gazembert keresnek, aki Bach 

és Schmerling hóhérmunkájára vál- 
lalkozzék. Fejérváry, a ván bakan- 

csos belefáradt és ezt igy hirdette a 
haladó-körben : 

— Fáradt vagyok s alig várom, 

hogy a Felség fölmentsen a nagy 
munka alól, amelyet a kötelesség 

szava rám parancsolt. De jaj az or- 

szágnak, ha a helyemet elhagyom. 

Utánam már csak katonai uralom 
következik s én azért nem fogok 

szerepet vihetni, mert erre nálam 

erősebb vállak kellenek. 

Szegény Fejérváry az utolsó mon- 
dat után ökölnyi nagyságu könyet 
pottyantott. 

Khuen-Hédervárvy, a granicsár meg 

settenkedik, szimatol. A napokban 

Tisza Istvánt felkereste, mert a ki- 

rály utódjául őt szemelte ki. Tehát 

Khuen-Héderváry, a bukott minisz- 

terelnök lenne az abszolutizmus fő- 

matadora, ha Tiszáék támogatnák. 

Tisza azonban kijelentette, hogy ő 

és pártja törvénytelen kalandokba 

többé pem bocsátkozik. Elég volt 

egyetlen egyszer. 

Bihar honvédelmi ügyvivő és Pit- 
reich közös hadügyminiszter immár 

megállapodott, hogy a csendőrséget 

miként egeszithetik ki a katonaság- 

gal. Másfelől pedig bécsi hirek sze- 

rint a külföldi kereskedelmi szerző- 

déseket csakugyan törvény ellenére, 

rendeleti uton életbeléptetik. Minden 

jel arra mutat, hogy a nyilt abszo- 

lutizmus küszöbén állunk. 

Mit jelent az abszolutizmus ? Ez 

nem egyéb, mint a formában is nyilt 

alkotmánytiprás, ami most leplezve 

ténylegesen folyik. Egy kis forma- 
sértés, amilyent Tiszáék elkövettek 

ama nevezetes pezsgőmámoros es- 

tén : Perczel Dezső zsebkendőlobog- 

tatása mellett. Most is készül egy 

formasértés. 

Erősebb mélyrehatóbb az eddigiek- 

nél. Ki vállalkozik rája? Keresnek 

egy gazembert! Jelentkezzék sürgő- 

sen. Nem kell félnie. Valahány szu- 

rony és agyu: mind őt fogja őrizni. 
A fegyházakból is elvonják majd az 
őrséget- az Ő tiszteletére. Ugy 

illik ez a legnagyobb gazemberhez, 

akinél méltóbb őrizni való sem Vá 

con, sem Szegeden, sőt még Illaván 

sem akad. 

Apponyi gróf Miskolcon. 

A nemzet vezéreinek legfáradhat- 

lanabb munkása, gróf Apponyi Al- 

éz 



2. eldal. 

bert résztvett a borsodmegyei füg- 
getlenségi párt nagygyülésén és ott 
élénken megvilágitotta a válsag igazi 
okait. Bécs ugyanis a kiegyezést 
fennállása óta meghamisitotta, a ma- 

gyar nemzet jogai annak keretében 

soha sem érvényesülhettek Amikor 

évtizedek békés várakozás, törekvé- 
sek dacára sem tudott az ország 
jogaihoz jutni, végre felnyilott a nem- 
zet szeme. Az eddigi szabadelvü 
többség Ausztria szolgálatában ál- 
lott és félrevezetvén a nemzetet, 
megakadályozta előhaladását, törek- 
véseinek kielégitését. Fejérváryék 
intrikálnak és most immár valószi- 
nüleg levetik az álarcot s nyiltan 
fogják a törvényeket megszegni. E 
miatt nem kell jajveszékelni. Talpra 
kell állani és fokozott ellenállással 
megvivni a küzdelmet a nemzet jo- 
gaiért Hosszu harcra khell elkészülni, 
de minél szivósabb és kitartóbb a 
nemzet, annál dicsőbb lesz az ered- 
mény. Béke csak akkor lesz!... 

A képvisélőház feloszlatása. 

Erről is komoly hangok emelked- 
tek, különösen a szabadelvü-párti 
körökben Bizonyosra hirdetik, hogy 
még e hónapban megtörténnék a 
képviselőház feloszlatása. Próbálják 
meg a darabontok és rendeljék el 
az uj választásokat, hogy még egy- 
szer amugy Isten igazában: itéljen 
a nemzet. Akkor a 48-as független- 
ségi eszmék győzelme még bizonyo- 
sabb lesz, ha minden egyes választó 
mellé Uchaciust állitanak is. 

Glosszák., 
Az államok szövetsége egy ál- 
lamfő alatt soha sem az erő, ha- 
nem a gyöngeség jele és következ- 
ménye. Nem is egészséges állapot, 
mert bármily részrehajlatlan és 
igazságos is az uralkodó, sohasem 
tudja magát teljesen emaneipálni a 
faji és nemzeti rokon vagy ellen- 
szenv befolyása alól. Teljességgel 
kivihetetlen, hogy mikor az egyik 
állam ügyeit intézi, olyankor ne a 
másik uralkodójának agyával gon- 

A „SZEÉKELY-UDVARHELY" TÁRCÁTA. 

A székelyek reáltörténete 1562 —1691-ig 
Irta : Connert János, ford. Balásy Dénes. 

(Minden jog föntartva.) 

(4. folytatás.) 
Csik-és Gyergyószék szoros 

kapcsolatban álltak egymással mint 
székek, már 1463-tól fogva, és ok- 
levelekből nem lehet megállapitani, 
hogy mikor történt meg köztük a 
széki különállás. Még azt sem lehet 
megmondani bizonyosra, vajjon minő 
viszonyban voltak egymáshoz, ameny- nyiben különállásukat illetőleg is csak külön törvénykezési járásról 
lehet szó köztük, miként ezt a föld- rajzi helyzetök is magával hozza. 
Különböző esküdtszékek fennállá- 
sára nézve adatunk nines, de ilye- nek meglétére más hasonló esetek- ből lehet következtetni. A hadi szemlelistákban a fegyverfoghatók külön-külön vannak bejegyezve. De 
másrészt adatokból teljesen kimu- tatható, hogy a két szék 1502 után is egy főkapitány és egy főkirálybiró alatt állott mindig.29 Alkirálybirója nyilván mindegyik széknek volt egy-egy.30 A székgyüléseket közösen tartották,31 szék és gyüléshely Csik- szereda volt. Jóllehet a kRét szék között a jó egyetértés évszázadokra nyulik vissza, mégis a XVIII. szá- zad végén a gyergyóiakat különválási vágyak fogták el, ugy, hogy az országgyülés e miatt kénytelen volt 

szivével 

erős és 

dolkozzék és 

Csinálhatunk félrema- 
gyarázhatatlan törvényeket az ural- 
kodó külön közjogi személyiségéről, 
de a valóságban a közjogi szeme- 
lyiséget a fizikai személytől elválasz- 
tani nem lehet. Ez az oka, hogy a 
gyöngébbik állam érdekei aláren- 
deltetnek az erősebbik érdekeinek. 
Ez szükségszerüleg vagy a gyön- 
gébbik fél teljes beolvasztását, vagy 
a szövetség felbontását, a teljes 
szétválást vonja maga után. Addig 
is, mig ez megtörténhetik, a vi 
szálykodás és féltekenykedés a két 
állam közt szinte állandó s való 
sággal megbénitja vagy egyik, 
vagy másik vagy esetleg mindkettő 
egészséges fejlődését. Irország már 
teljesen be van kebelezvé Angliába, 
a finnek alkotmánya csak névleg 
él még. Norvégia idejében észre- 
vette a veszélyt, mely állami létét 
a Svédországgal való unio folytán 
fenyegette és felbontotta a veszé- 
lyes köteléket. Mi négyszáz év óta 
vergődünk Ausztria hálójában. Vaj- 
jon mire jutunk ?.. 

k 

Fejérváry még mindig a törvé- 
nyesség álarcában tetszeleg magá- 
nak. Nagy hangon kijelenti, hogy a 
nyilt absolutizmus bekövetkeztekor 
távozik egész kabinetjével együtt. 
Ezt azonban érdemszámba senki se 
vegye. Hiszen az volt ennek a vá- 
logatott társaságnak egyetlen célja, 
hogy előkészitse a teljes önkeny- 
uralmat. 

SZEKELY-UDVARHELY 

érezzen Tungilogia. 
(Gomba-szemelvények a .Székely 

Ujság.-ból. 
Aki ért valamit a természethis- 
tóriához, az bizonyára nálunk janu- 
árban, gombáról levén szó, sok szá- 
ritott, mérgevesztett gombara gon- 

dol. Pedig hát nem ugy van, mert 
az én szemelvénygombáim nem 
természetesek, hanem megrendeltek, 
s nem mérgevesztettek és száritot- 
tak, hanem hogy jobban hasonlitsa- 
nak az igaziakhoz, a nyáriakhoz, 
nyersek, sőt büzös nedvüek, oakár 
azok, melyeket a nép maszlagoló 
erejük miatt, bolondgombáknak szo- 
kott nevezni. A természet-história 
pedig a nép által - hej a nép he- 
lyesen figyel és nevez — több faj- 
táját különbözteti meg. Az előke- 
löbbek közül feltünő gombák: a pö- 
fetegek, galócák, szömörcsögök és 
könyező fagombák, az alsórendüek 
megelégedtek együttesen a bacillus 
névvel. Sőt az elnevezes alosztá- 
lyokat is különböztet p. o. a szö- 
mörcsögök közt: a szemtelen szö- 
mörcsögöt stb. Még megjegyezve azt, 
hogy minden gombának éltető eleme 
az élősdiség, vagy rothadt tárgyon. 
vagy élőszervezeten, kedves időjárása 
az esős, ködös, zavaros idő, most 
pedig januárban a természetes gomba 
azokat nem kapja meg, de mert 
rolhad valami Dániában és elég bo- 
rus a politikai láthatár, hát papiron 
teremnek az én gombáim ugy az 

Mennek, de nem azért, mintha 
alkotmányos érzületük és törvény- 
tiszteletük nem engedné, hogy to- 
vább maradjanak, hanem azért, merk 
megtették kötelességüket s a kama- 
rilla azt hiszt, hogy most már nél- 
külök is elbánhat velünk. 

A haladó párt azonban, mely ki- 
zárólag a volt szabadelvü párt sze- 
métjéből verődött össze, hozsanná- 
val fogja fogadni a katonai diktatu- 
rát is. Hiszen csak a gazda vál- 
tozott, a nyelvek ugyanazok marad- 
tak. Bodrogközi. 

nekik odaszólni. T. i. a gyergyóiak 
kezdtek a főhivatalnokoknak ellen- 
szegülni, székgyülésre nem mentek 
el 8 Csikkal együtt, ősi szokás 
szerint, vonakodtak közösen adót 
fizetni. Azért az országgyülés a lá- 
zadás következményei alatt figyel- 
mezteti és utasitja őket, hogy a 
gyüléseken jelenjenek meg, fizessék 
az adót, tejedelem és főhivatalnokok 
iránt tartozó engedelmességgel vi- 
seltessenek s egyéb a haza Höz- 
javát illető dolgokban Csikkal egyet- 
értőleg járjanak el.82 
Fel- és Alcsikr a Csikszék a 

XVII. században szakadott Molta- 
képen 1634-ben,28 mert ettől az idő- 
től fogva fordulnak elő aztán bő- 
vebben az oklevéli adatok.81 Nincs 
meg azonban az a székgyülési ha- 
tározat, amely szerint a felosztás 
megtörtént. De annak következtében 
két járásra különült a szék s mind- 
egyiknek volt egy-egy alkirálybirója, 
egy jegyzője.ő s esküdtjei. 16004 
óta Alcsiknak több királybiróját s0- 
rolja fel Benkő; Transilvania 
Specialis, Siculi etc. 215. lapján; 
1676-ban mint Felcsik-szék vice- 
királybirója tesz esküt a fejedelem- 
nek Bodó Mihály.38 Ebből következ- 
tetni lehet, hogy mindkét széknek 
volt egy alkirálybirója és esküdtje 
vagy ülnök, tehát önálló járásbiró- 
sága. 1685-ben a fejedelemnek egy 
meghatalmazottja parancsot ad ki a 
katonai mustrára; és pedig Fel- 

merhető fel, hogy ugy a tisztviselőkre, 

első rendüek, mint alsórendüek. És 
én ezeknek seregéből szemeltem ki 
nehányat tanulságul. 

Azt mondja ugyanis a Székely Uj- 
cág vezércik kelye, hogy a függellen- 
ségi pártnak nem kell a többség, 
hazafiui aggodalomból, mert nem is 
tudná mit csinálna vele. Ha akárná is 
a többseget, nem lenne ereje stb. 
Mi ez az állitás gombanyelven, ha 
nem pöfeteg, még pedig nem a mi 
nőt, hanem a major. Azt mondja 
továbbá, hogy a kiegyezés felbon- 
tásához nem alkotmányos többség 
kell, hanem erő, tehát a hol az erő, 

lóca mérges nlve csepeg, maszla- 

pöfeteg puffog, hogy észrevegyék. 
Tovább menve, a koaliciónak azt 

hanem lépésről-lépésre küzdjön s 
ha a ma nem alkalmas az első lé. 
pésre tessék várjon holnapig stb. 
stb. Ez már a gombák országában 
igazi szemörcsög, mely magasra nő, 
hogy mindenki lássa és nem átalja 
a koálició országos, sőt európai hirü 
vezéreinek tanácsait ajánigatni 
kik között helyet foglal egykori mi- 

nisztere Wlassics Gyula is. Ja! ilyen 
időben a kenyérmorzsa is megnő. 
Ráülepedik a penész, addig-addig 
duzzad, mig ember nagyságu lesz. 

az felbonthatja. Lám itt meg a ga- 

egy péntek napon történt a hadi 
szemle.47 E szerint a szék akkor 
már a hadi szemle miatt is két 
részre volt osztva. Minthogy a 
hadiszemle tartásakor a nagy em- 
bersokadalom azt a helységet, hol a 
mustra és vizsgálat tartatott, rend- 
szerint erősen megdulta-gázolta, 
azért az eljárás egyszerüsitése vé- 
gett egyszerre nem az egész szék 
legénységét hivták össze. 
A székeknek anya- és fiuszékekre 
való osztásában az a szándék is- 

mint a közönségre nézve meg akar- 
ták ezzel könnyiteni az igazgatást 
és a biráskodást. 
sSepsi, Kézdi 
székek a XVI. század második 
feléig egészen önállók és egymástól 
függetlenek voltak. Számos oRklevél 
tanusága szerint mindegyik széknek 
saját kapitánya és dullója és a 
Zabolai határozat szerint, saját tör- 
vényszéke és esküdtje volt; önálló 
székgyüléseket tartottak s azokon 
döntötték el saját ügyeiket. A hadi 
mustrát mindegyik külön tartotta 
s mindegyik önállóan hajtotta be 
az ököradót.38 A székelyföld 7 széke 
közül ez volt az a háromszéki 3. 
A fejedelem levelei 1562. után ren- 
desen a 3 szék tisztviselői stbbihez 
vannak cimezve. A főkirálybiró áll 
rendesen a 3 szék élén, ő egy- 
szersmind s többnyire v á r hegyi várkapitány is.38 És 1002. óta a há- 

és Orbai 

csikon egy csütörtök nap, Alcsikban rom szék mindig egy és ugyanazon 

Valaki pediglen a „Belföld rovat 
alatt azon siránkozik, hogy a koali- 
ció vezérei sérelemnek tartják, hogy 
Drill biró előre elkészitett itélettel 
marasztalta el Fazekas főjegyzőt s 
ők is ilyet akarnak elkövetni az or- 
szággyülésen, hol a hónapok óta el- 
készitett itéletüket szeretnék a kor- 
mány fejére citálni. Oh szentegy- 
ügyüség! Hogy lehet e kettőt párhu- 
zamba állitani ? Igazán csak ezt is 
gombamódra lehet. De már nem 
pöteteg, nem galóca s nem is sze- 
mörcsög, hanem a könnyező gomba 
módjára. Ez a bestiális gomba az, 
mely a régi, még inkább az ujépü 
letekbe veszi be magát s ott észre- 
vetlenül sorvasztja a házat, saját 
könnyével pótolva a nedvességet, 
hogy rothasszon. büzt terjesszen s 
igy üzze ki a ház lakóit. Még jó 
szerencse, ha a régi házak szilárd 
és jó anyagból épültek, mert akkor 
még nem kell földig rombolni, csak 
javitni, de A gyenge alkotmányt hiz 
az tönkreteszi. Az ilyen alattomos 

gombák támadják meg nemcsak az 
épületrészeket, hanem a lakók egész- 

séges eszejárását is. 

Nézzük csak tovább a Székely 

Ujság rovatait, melyet saját maga, 
bekeszerző ujságnak szeret feltün- 
tetni. A Politikai Krónika, Koalició 
diadala ? c. cikkelyek mind duzzad- 
nak a krisztusi szeretet hangjától. 

Tüzet akar oltani tüzokádással! Bá- 

főkirálybiró, s ritkán áll kettő alatt,40 
de mellette mindig több alkirálybiró 
van megnevezve. A három székben 
volt mindegyiknek egy olyan al- 
királybirója és jegyzője.11 Rendesen 
ugyanazon fő- és alkapitány alatt 
áll a három szék42 és hogy a közös 
gyüléseket mind a három szék egy 
királybiró és főkapitány előlülése 
mellett tartott, természetes, de tar- 
tottak néha külön is gyülést, mint 
pl. a fontos Zabolaigyülés 
1466-ban. 
E szerint a három szék egymás 
mellé volt rendelve és törvénykezési, 
valamint katonai tekintetben egyik 
sem nélkülözte önállóságát, csak- 
hogy ugyanazon főhivatalnokoknak 
voltak alárendelve. 

Aranyos-szék székely te- 
lepités volt, a tordai vár birtokán, 
az Aranyos folyó mellett. A töldet 
II. István király ajándékozta a kézdi 
székelyeknek tanusitott hüségükért 
és vitézségükért. A. szék, mint 7-ik, 
ugyanazon előjogokat és kiváltsá- 
gokat élvezte, mint a többi; volt 
saját kapitánya, szolgabirója, király- 
birója és esküdtje. Jus regium 1562 
előtt nem volt itt. Az adománylevél- 
ben az ajándék visszavonhatatlan- 
nak van jelezve. Hadkötelezettség, 
öröklési jog és adómentesség tekin- 
tetében az aranyosiak semmiben 
sem különböztek a többi szé- 
kelyektől. 

(Folyt. köv.) 
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3 oldal. 

zla- 

t É ányt játszik a fenevad. Ezen cik miatt csak hallomás utján értesül- - Nevelde bál Csak ezelőt nehány Rogy a tanelügyelő mim karto 

elyek eszembe juttatták azon ko- tünk a felől, hogy az elmultszerdán esztendővel is, igen fényesen sike- oly szánandó kuglipre i áció A 

azt ondorokat, melyek megnyalják a is, dacára a dermesztő hidegnek és rültek a református leányiskolai, "jellemképzés- alkalmából s miépt 

zék, 1kelő holdat és az ember nem érti dacára annak, hogy szini előadás is ugy nevezett nevelde-báloke. Kö-nem tartja célsze
rünek, hogy a tör- 

ket máskép, mint ,a pálosi komon- volt, szép közönség gyült össze' és zelebbről az iskola nem tartott ilyen hetetlen hazafiságukról sokszor ta- 

ló- ok" c. elbeszélés mondja, hogy élvezettel hallgatta a jól átgondolt és bálokat De ezen évben ismét ren- nuságot tett tanitók most a törté- 

stb. het ugatják az ezüstös, méltósá- szépen előadott komoly szavalatot, dezni fog. Csakhogy most hang- nelmi nagyságok példájára buzdit- 

ban san járó holdat, mert kutyafelfo- valamint a „zongora mellett" c. ze- versenyny el köti öszze és sák a növendékeket... A milyen 

9 ; suk nem tudja elképzelni azt, hogy nekisérettel gyönyörüen elszavalt nem is az iskola termében, hanem a pásztor, olyan a nyaj- – tartja 

alja tezzék valaki, kinek nincsen szaga. melodrámát is ! Rendezőknek és sze- a Budapest szállódában fogja meg- a közmondás. A tanfelügyelő urnak 

limi edig hát jöhet idő, hogy ép a pá- replőknek elismeréssel adózunk és tartani. A mulatság előkészitésére 48-as 49resből haladó pártivá kel- 

hsi komondorok fogják legelőbb észre gratulálunk. siküjdöst bipottság egy alseglebő telt lannio Nvatalbal et akari 

koaliciónak - akarom s változatos és magas művészi szin- tehát, hogy vármegy z 

yen nmi hezt a teleholdnak is lesz Egyházt adókívetés A erokely. vonalon álló programm előkészitésén tanitósága is olyanná váljék. A ha 

aő lyes szaga, a mikoron az uga- udvarhelyi ev ref egy h fáradozik. Mihelyt a kellő előkészü- ladópártiak előtt pedig semmi sem 

dig lameltes s áltami, náésa ezuton s tudomására hoz 1 k 1 megala szent rt hiszen a nemzetközi 

őt farkcsóválás szokta felváltani. A oformátus hiveknek, hogy az letek megleszne azonna megala- s ent, mert 

át ez biz az állattanba való volna, 1906-ra szóló egyházi adó ki van kul a szélesebb körü rendező bizott- hazátlan bitangok-kal egy tejet 

et e megjáfja gombának is. vetve és a lista a lelkészi hivatal- ság is. A mulatság idejéül március szopnak... A cuclis dajkájuk is 

ilí Az igazi csöppségekből t. i, a mik- ban bármikor megtekinthető. Neta első vagy második szom- egy és ez a hires Kristóf(fy). Erős 

gy oskopi bacillusokból is bőven ter- láni felebbezések 1906. január 28-ig batj a van kijelőlve a reményünk azonban, hogy az ál- 

tél el az emlitett ujság. Ezek már az jelentendők be. Nyilatkozó tanitók. Vármegyenk lapotok megváltozttak a mindnyájan 

élőszervezet gombái, melyek lázzal, , törvényhatósági bizottságának hat leszünk egyértelemmel és egyet fo- 

r öznyelven nyavalyával gyötrik gaz- Tejszövetkezet 9s ten-val u- állami tanitó tagja van, akik mind- gank akacni: Magyarország függet- 

l- 5lunk. A kobátfalvi tejszövetkezet után l ájukat s azért ütnek másfelé, mint ásodik: Szé-nyájan ketségtelenül jó hazafiak, lenségét ; megtisztulván az arany 

r a sanda mészáros. mosk indúlt meg a masodi mert egy magyar tanitó - még ha minden salaktól - a hazaszeretet : 

A mint minden gombának közös kelynaerekdson, Rozsoraai sik állami jellegű iskolában tanit is - izzó tüzében. Adja Isten mielőbb !... 

k jellemvonása azs hogy A világossás klts jktok kfrendoltségi vajmester csak kifogástalan, becsületes gon Iskolai szolgai állás. A székely- 

m got nem tudja értékesíteni, ügy szen totja be, ki jelenleg is künn dol- dolkozásu mágyar lehet. Azonban kereszturi állami tanitóképzőnél ren- 

e- szemelvény gombák mind arra gozik. Ezen szövetkezet által előál- tanitoink nem csupán hazafiak, ba des szolgai állás van üresedésben. 

a valók, hogy akadálvozzák a világos litott tea-vajat Székelyudvarhelyen a em családapák is. Szerényke fize- Pályázati határidő február 20. Kö- 

z látást Ép ezért vigyázz székelyem az Haáb és Heitz cég veszi át és bo tesük van. Noha inkább megérde- telességek: az intézeti helyiségek 

ü ueúg gombáira. csátja izléses kiállitásu, a tejszövet- melnék a főispáni fizetést, mint seprése és fütése, a lámpák tiszto- 

- ; kezet cimkéjevel ellátott pergament pármelyik megyetönök Met a gatása, az udvar tisztántartása stb. : 

apirba csomagolva . s, ke nagy és nemes tore Előnyben részesülnek, a kiknek az 

KÜLÖNFELEK- légremtupe eetlan tergyenb között egy emberöltőn át (nem a 1873. évi II. t.-c. értelmében kiálli- : 

s Ha győzni akarunk.. Ezzel városunk közönségének régi haladó embert értjük 1) teremtettek, tott s polgári alkalmazásra jogositó 

ó Ha győzni akarunk óhaja teljesül és most csak a fo- egy-két év alatt képes lerombolni kiszolgált katonai altiszti bizonyit- 

d Férfias erélylyel : gyasztó közönségnek pártfogása szük- 4 simmulekonyság mezében, de a ványa van. A kérvény az igazgató- 

r Hagyion fol més a fek séges, hogy a kereskedők vállalko- 2szelid nyomás:-okkal dolgozó bé- ságnak nyujtandó be következő mel- 

k : Metamig a szánk fár zása sikerüljön is. Ha a közönség renchad. Mint mondók a léklettel : 1 születési bizonyitvány. 

7 s gyáván hadonázunk — a vállalkozást fölkarolja és a vajat a fizetésük, óriási munkát kell telje 2. Hatósági orvosi bizonyitvány. 38. 

5 Osztrák bandita nép vásárolni fogja, akkor a miniszteri síteniők. Aztán a légkisebb folt sem családjában fertőző betegség nem 

Felgyujtja a házunk kirendeltség megbizottja a pár nap eshetik közéleti munkájukra szigoru fordul elő. 4. magyar honpolgár. 5 

Mit edüiz nem látott pal később induló homoródszent- megtorláse nélkül, Ez a amegtor- magyarul ir és olvas. 6. rendezett 

Most a vak 1s látja : páli és a homoródabásfalvi tejszö- lás azonban sokkal sulyosabb lehet, anyagi viszonyok s kifogástalan er- 

— Ki a megrontója vetkezetek tea-vaját is itt fogja ér- hamég a tanfelügyelőur is neheztelni kölcsi élet. 

: És ki a barátja. tékesittetni Az abásfalvi tejszővetke. talál, aki - ugy laátszik – mosta- — Polgári fillérestély. A polgári 
: ék ma is fasok ek. zet egyuttal juhturógyárat is létesit, nában bivatásával összeférhetőnek önkéepzőkör e hó 22-iki (hétfői) fil- 

e a malt tant ak tehát ezentul nem lesz szükséges a tartja, — mert az alkotmány ellenes lérestélyét Pék Róza, Vladár Róza, 

A honárulókat. csemege juhturót idegen megyéből és igy törvénytelen kormány neki Jakab Ignác és Vladár Sándor ren- 
még közvetlenebbül adja a szelid 

nyomás-t — hogy belső meggyőző- 

désével meghasonlásban állva, — 

nyiltan, és suba alatt - apró cseprő 
szivessége-eket tegyen a magyar 

hazafiság rovására. Aki mélyebben 
lát az egymásból kifolyó bünös 

akció fenekére, ugyancsak megérti: 
Beke Albert, Hetser Kálmán, Kovács 

Mihály, Szász Ferenc, Török Ferenc 
és Veres Mózes állami tanitó urak 
Nyilatkozat -át. . Végtelenül el- 

szomoritó, hogy még egy olyan ira- 

dezik. Dr Kovácsy Albert felolvas, 

Baranyai Margit énekel, Papp ÉErzsi 
és Gergely György szaval, Szemer- 

jai Lajos monologot ad elő. Az es- 

télyen Kónya Sándor zenekara ját- 
szik. 

— Városunk közblrtokosainak gyü- : 
léso. A Székelyudvarhely városi bir- 
tokosság február hó 11-én (vasár- : 
nap) d. u. 2 órakor a városi ta- 
nácsteremben rendkivüli közgyülést : 
tart, melyre az érdekelt birtokoso- : 
kat ezennel meghivom. Tárgy : egy 
nagyobb, mintegy 240 holdnyi bir- 

kereskedőinknek behozatni. 

- A haladó-párti ujság Judás- 
pénze. A haladó-párti szemete uj- 

ság egyre számolgatja a 73-akat, 
akár csak a Krisztust eláruló Judás 

harminc pénzét s a végén is arra 

az eredményre jut, hogy ha az eel- 

tartottake nem szavaznak a csá- 

szári biztos beiktatása mellett: az 

ellenzéknek 2 szótöbbsege lett volna 
Az igennel szavazott bizottsági ta- 

gokat - a hivatalos névjegyzéktől 

A mig osztrák bérenc 

Egy is mozog köztünk : — 

Istenért hazáért 
Mindhiába küzdünk. 

Először ezeket 

Itéljük halálra : 

Kötelet, kötelet 
A gazok nyakára . 

(Debreczen.) Király Péter. 

Tisztelettel felkérjük előfize- 

tőinket, hogy az illető postahi- 

vataloknál az előfizetés meguji- 

tása iránt lehetőleg gyorsan szi- rstnuk fénetek tot is alá kellett irab mely riszta sk ot batóroze, Szé- 

veskedjenek intézkedni, hogy a jegyző, községi biró, pénztárno- mergyezádoenkbe izonyara é Hlatky Miklós, birt. elnök. 

lap küldése fennakadást ne szen- kok, s mas presszionalható hiva- nttka hianva üény — Szabad liceum. Vasárnap a 

vedjen. " talt viselő egyén akad közöttük. No, hogy az állami tanitók — tanfel- polgári körben Spaller Józset 

— Kossuth Ferencnek a diszpol- dea ferdités, haladó parti szokás ügyelői közbejárásra - bármikor szakiskolai tanár tartolt előadást a 
gári oklevelet februdr hó 4-én —- Diák-bál. A ref, kollegiumi diák- áthelyezhetők, sőt fel is függeszt- találmányok és felfedezések köréből 

bál rendezősége ez uton is értesiti 
délelőtt adja aát az e célra kikül hetők. Máskép lehetetlennek tartjuk, ipari tekintetben. A szép számban 

dött bizottság. Indulás a helybeli 
palyaudvartól február 3-án déelu 

tán 3 órakor lesz. 

— A nőegyesületi fillérestélyek 

rendezőit tisztelettel kérjük, hogy a 
lehető tévedések, félreértések és bán- 

tódások kikerülése, valamint az ér- 

deklődő közönség kellő tájékoztatása 

végett is, sziveskedjenek a filléres- 
télyek programmját és az azok le- 

folyásáról szóló rövid tudósitást a 

rendező elnökhöz és lapunk szer- 
kesztőségéhez hetenként pénteken 

délig bekü deni. A müsor és a tu- 

dositás beküldésének elmulasztása 

a közönséget, hogy febr. 3-án ren 
dezendő táncmulatságra a meghivó- 

kat már kibocsátotta, akik tévedés- 

ből nem kapták meg, de arra igényt 

tartanak, forduljanak a rendezőség- 

hez. 

—- Tisztujitó közgyülés Még egy- 
szer figyelmébe ajánljuk az érdek- 
lődő tagoknak, hogy a 30 v óta 
fennálló helybeli jótékony nőegye- 
sület ma (vasárnap) d. u. 2 órakor 
a vármegyeháza kistermében, előbb 
választmányi és nyomban azután 

tisztujitó közgyülést tart. Az elnök- 

zanak a mostani zugkormány 

vénytelen eljárásairól: ominke 

nált arra, hogy a törvényes, tehá 

gondvi mére siessünke. Az isteni 

érje megvetés, Isten sujtó bünte 

tése azokat, akik ily szánalma 

hivatás betöltésére érdemes haza 

ség. fiaknak 1... 

hogy magyar tanitók igy nyilatkoz- 
tör- 

egyedül a lelkiismeretünk presszió- 

alkotmányos rend hazafias védel- 

selés bocsássa meg tettüket, és for- 

ditsa az igazság jó utjára nemesebb előkelőbb köreiből is 

ügyhöz méltó figyelmüket!... De 

helyzetet teremtenek a becsületes 

Most kezdjük érteni, 

megjelent érdeklődő közönség nagy 

figyelemmel hallgatta végig az ér- 
dekes előadást, melyet a himnusz 

eléneklése előzött meg és végül a 
tszózattal fejeztek be. A legközelebbi 

előadás mal(vasárnap) lesz. 

Valóságos kincs az emberiség 
részére a Zoltán féle kenőcs, mely- 
ről számosan, még a társadalom leg- 

legnagyobb 
elismeréssel nyilatkoznak. Igy : Gróf 

- Auersperg, Hippoliti bárónő, Daun 
s Kapy Karolina grófné, Győrffy gróf, 

Markovits báró, Keglevich gróf, lo- 
vag Weilenhüller József, Nyáry Kál- 

mán gróf stb., kik mind azt irják, 
hogy e páratlan szer régi köszvé- 

/ 
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nyes és csuzos Bajukra pár napi hasz- 
nálat után gyógyulást hozott. E kiváló 
kenőecs üvegje 2 K, Zolán 8. gyógy 
szertárában Bpesten, Szabadságtér. 

— Rajzecsetek, iró és rajzesz- 
közök legnagyobb választékban, 

olcsó szabott árak mellett: Betegh 

Pál és Társa könyv-, papir-, iró- és 
rajzszerkereskedésében Székelyud- 
varhelyt. 

— A helybeli jótékony nőegylet 
folyó hó 24-en szerdán dominós 

estét. rendez, s ez uton is fölkéri 

az erdeklődőket, hogy a mulatságon 

dominóban sziveskedjenek megje- 

lenni. 
A „Székely-Udvarhely hazafias 

zászlójára Kossuth Lajos nagy 

hazánkfia dicső eszméi : a szabadság 
egyenlőség és testvériség hármas 
jeligéje tisztán, hamisitás nélkül 

van felirva. Csakis ezáltal boldogul 

a hon és virul uj 

melynek üdveért e lap igazi lelke- 

sedéssel küzd. ' 

— Szent Antal est. A f hó 23-án 
tartandó Szent Antal est. műsora 

a következő: Ének: Szent Antalhoz. 
Szaval: Dózsa Sári kk a Énekel: 
Fidriger Gizella k. a. Szabad elő- 

adást tart: Embery Árpád főgimn. 
tant ur Hegedü duette: Folbert 

Uusztáv és Molnár Géza főreál. VII 
o tanulók által. Harmoniumon ki- 

seri Német Gyula zenetanár Sza- 
val: egy gimn. tanuló. Ének: Nézz 
le mennyből örökidre. Rendezők: 

Dsezsi Iona Lőfy Miei. 
Hazafias missziót végez aki a 

Székely Udvarhelye-nek ismerősei 

körében olvasókat és pártoló hive- 

ket gyüjt! 
—- A ,„Magyar hant' és ,Zenélő- 

Magyarország"' társlapok idei 2 ik 

száma voltaképen a 303-dik. A lap 

vezéreikke a miniszter zenei refom- 

eszmeivel foglalkozik, naplószerü 
rovata Erkel Lajos halálát, az Erdős 

Prévost párbajt, Vécsey Feri hang 
versenyét, stb. tárgyalja; a külföld 

rovata 150 éves Mozart ról szól 

stb. Két zeneközleménye közül a 
magyar a kiadósabb: Rózsavölgyi 

Márk gyönyörü kesergője, a régi 

izléstelen letét helyett Huber Sán- 

dor könnyü, talpraesett átiratában 

A Holdfény szerenáde (.Mond- 

sehein serenadk ) édes dallama rávall 
hires szerzőjére. Neil Mózesre, aki- 
től az egész világon elterjedt Hlio- 

vatha cimú Ilntermezzó is való. A 
kettős zenemüfolyóirat ára negyed- 
évre (12 szám 60 oldai modern és 

közkedvelt zenével) 3 korona. Elő- 

fizetések Klőkner Ede zenemükiadó 

vállalatához Budapestre József-körul 

22]24 intézendők. Az érdekes és 
tartalmas kettős vállalatot olvasóink 

meleg érdeklődésébe ajánljuk. 

Olvasbinkhoz. Nagy napo- 
kat élünk. Ezeréves alkotmá- 
nyunkat, nemzeti önállóságunkat 
Bécs ismét ostromolja. A szabad 
sajtóban van egyedüli biztositéka 
hazafias küzdelmünknek. Az igaz 
függetlenségi ujságokat 
a kormány és felfogadott bére- 
sei még a leggaládabb presz- 
szióval sem birták elnémitani. 
Székely anyavárosunk és vár- 
megyénk egyedüli tiszta. 48-as 
függetlenségi hirlapja: a ,Szé- 
kely-Udvarhely", amely 
sokszoros előnyt nyujt előfize- 
tőinek. Politikai tekintetben a 
„Székely-Udvarhelye megbiz- 
ható, törhetetlen 

eletre a haza, 

ébressze az 

hazafiságtól 

sugallt őszinteséggel 
tatja olvasóit a közelről érdeklő 
dolgokról. Kibővült tartalmából 
okulást nyer a Székelyföld 
sorsa iránt érdeklődő minden 
hazafi. Előfizetési ára pedig oly 
csekély, hogy azt a legszerényebb 
viszonyok között levő polgár- 
társunk is megszerezheti ma- 
gának. Negyedévre (három hó- 
napra) 2K 50 fillér. A „Buda- 
pesti Bazár" cimü kitünö hazai 
divatujságot 1 K 50 fillér he- 
lvett 1 K 30 fillérért kapják a 
„Székely- -Udvarhely előfizetői. 
Egyéb kedvezmények lapunk 
homlokzatán olvashatók. Előfize- 
tések a ,Székely-Udvarhely" ki- 
adóhivatalához Székelyudvar- 
helyt (Kossuth Lajos utca) inté- 
zendők. Pártoljuk, támogassuk 
a magunk függetlenségi sajtóját, 
a mely kizárólag a székelység 
javáért önzetlenül müködik s 
ami véleményünknek kiván ér- 
vényt szerezni minden téren. 
— Egészség-Naptár 1906-ra. Negyedki 

évfolyamában jelent meg az idei Egész- 

ség-Naptár. Aránylag e rövid idő alatt si- 

került e könyvnek meghóditani 

olvasóközönséget, mert rokonszenves azon 

törekvése, hogy a nagy közönségben fől- 

érdeklődést az egészségügy 
iránt, a midőn arra tanitja az emberiséget, 
hogy: egészségét, legnagyobb kincsét, 

melyhez minden földi üdvössége kötve van, 

hogyan kell megóvni a lépten-nyomon fe- 

nyegető veszedelmek ellen. Gyakorlati ér- 

zékkel, évrőlévre fokozódó buzgósággal 
oldja meg törekvését e kis könyvecske, 
a midőn tudósok és szaktekintélyek közre- 

muűködésével, tudományos alapon és mégis 
laikus által is könnyen megérthető módon 

anit arra, hogy mivel tartozik az egyes 

ember, a közönség és az állam is a köz 
egészségügynek. E nemes pogrammot jelesen 

oldotta meg a Dr Márton Sándor szerkesz- 

tésében megjelent ez idei Naptár. Dr Bókay 
Árpád egyetemi tanár, a budapesti kir, 

orvosegyesület elnöke, ,Előszó"-ban magya- 
rázza, hogy ,Egészség : boldogság ! Egész- 

ség : jólét, mely jórészt magunktól, tanult- 

ságunktól függ". A munka könnyebb tájé- 

kozás céljából öt csoportba van beosztva. 

A Naptár ára 1 korona. Kapható a Buda- 

pesti Hirlap Ujságvállalat könyvkereskedé- 

sében (Budapest, VIII. József-körut 5. sz.) 

és az összes hazai könyvkereskedésekben 

Szinház. 

Csütörtökön Uti Gizella jutalom- 
játéka s egyben a társulat utolsó 

előadása volt. Ohnet ,Vasgyárosát" 
adták - nagyon közepes sikerrel. 

Sem Uti Gizella, sem Miklósi Gábor 

nem elégitették ki a különben elég 

szép számmal megjelent közönséget. 

Mindkettő szintelen volt s azonfelül 
Uti mintha kissé kedvetlen is lett 

volna, 

A közönség, melynek Uti az egész 
szini, évad alatt kedveltje volt, 201 

korona készpénzzel, egy selyem fá- 
tyollal és több szép virág csokorral 
ajándékozta meg a jutalmazandót 
— mintegy korábbi érdemei elisme- 

réséül. 

Megemlitjük itt, hogy jövőre He- 

ves Béla szintársulata fog városunk- 

ban müködni, még pedig a szerző- 

dés értelme szerint két izben, u 

m. május és október hóban. 
——— 

KOZGAZDASAG 
Az udvarhelyvármegyei Gazdasági Egyle tt ől 

Sz. : 21—1906. 

Felhivás. 

A földmivelésügyi miniszterium 
f év február, máreius, április és má- 

jus hónapokban a brassói katonai 

tájékoz- 

a nagy 

könyvi 

élelmi raktárból havonként 75 mm. 
korpát bocsátott rendelkezésre, mely 

akvételár röktöni lefizetése mellett 

kisgazdáknak kiadandó, miről az ér- 
dekelteket azzal értesiti az elnökség, 

hogy szükségleteiket e hó végéig az 
egyesület titkáránál jelentsék be, 
illetve egy hónap alatt igénybe ve- 
endő korpa árát fizessék be. Egy 
mázsa ára 6 K 17 f, a mihez zsá 
kolásáért, illetve zsák árban, vasut- 

hoz való szállitásért 66 fillér és a 

Székelyudvarhelyig, illetve beraktá- 
rozásáig fizetendő dijak számittat- 
nak. 

Székelyudvarholy, 1906. jan. 20. 
Az elnökség 

évi febrár hó 6 ik napjának d. e. 9 
órájakor a telekkönyvi hatóság ár- 
verési helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen el fognak 
adatni. 

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10 száza- 
lékát készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez 
letenni. 

A királyi törvényszeék, mint telek- 
könyvi hatóságtól. 

Székelyudvarhelyt, 1905. nov. 28. 

Dr VOITH, 
kir. tszéki egyes biró. 

LEGDIVA TOSABB c——— 

Társ-szerkesztő és laptulajdonos: 

Betegh Pál 
Kiadja : Betegh Pál és Társa ujság- 

kiadó intézete. 

1IIIS 
zsiradék vagy olaj és viz keveréké- 
nek vegyülékét jelenti. Ha azonban 
tej és tejfel szolgál keverékül, ak- 
kor ez a vegyülék a vajzsir-emulsió. 
A SCOTT-féle emulgálási eljárás 
szerint a csukamájolaj ilyen emul- 
sió alakjában kerül forgalomba, ez- 
által ép oly könayen bevehető és 
emészthető mint a tej, melynek táp- 
láló és gyógyitó hatását nagy mér- 
tékben növeli. 

A SCOTT-féle EMULSIÓ valódi- 
ságának jele a ,hátán nagy csuka- 
halat vivő halász" védjegy. 

Kapható minden gyógyszer- 
tárban. 

Ezen lapra való hivatkozással 
és Tő filér levélbelyeg bekül- 

dése ellenében minta üveggel 
bérmentve szolgál: 

Dr BUDAIEMIL 
„Városi gyógyszertára" BUDAPEST, 

IV, Váczi utca 34[50. 
Egy eredett üvegára: 2K50f. 

Szám: 8084., 8085., 
8086-905. tlkvi sz. 

Árverési hirdetmény kivonat. 
A székelyudvarhelyi kir. törvény 

szék mint telekkönyvi hatóság köz- 
hirré teszi, hogy a székelyudvarhely 
város összesitett árvapénztára vég- 
rehajtatónak ifj. Rájk József és 
neje született Mészáros Vilma végre- 
hajtást szenvedő ellen á) 554 ko- 
rona tőkekövetelés s ennek 1905. 
évi január hó 1. napjától járó 5 
százalékos kamatai és késedelmi 
kamatai 55 korona eddigi, b) 1270 
korona 30 fillér tőke, ennek 1905 
január 1-től járó 5 százalékos ka- 
mata és 5 százalékos késedelmi ka- 
mata és 60 korona eddigi, c) T46 
korona tőke, ennek 1905. január 
1-től járó 5 szézalékos kamata és 
5 százalékos késedelmi kamata 56 
korona eddigi 
jelen kérésekért 15 korona 15 
korona 4- 15 koronában ugyszin- 
tén a még felmerülhető költségek 
kielégitése végett a székelyudvarhelyi 

területén fekvő a 
69. számu telek- 

jegyzőkönyvben T 121 a. és 122 
helyzajzi sz. a. felvett a faház és 
kert együtt 1469 korona T74. számu 
telekjegyzőkönyvben fT 132 a. 188 
hr sz. alatt felvett faház és kert 
együtt 1477 korona, a 346 számu 
telekjegyzőkönyvben T 246 hr. sz. 
alatt felvett kert 16 korona, a 
sz. tljkönyvben felvett T 2365]2, 
245]4 hr. sz kert együtt l4 ko- 
rona, a 243 244 hr. sz. kert együtt 
2 korona becsárban külön telek- 

jószág testenként az 1906. 

kir. törvényszék 
székelyudvarhelyi 

Kiadó lakások. 

utcai, 2 udvari; 

költség, valamint a 

EVEGYEKET 
OLCSÓ ÁRON KÉSzTT 

BETEGH PÁL ES TÁRSA 
könyvnyomtató-intzete Szkelyudvarhelyt. 

Székely- 
. Udvar- 

holyt, az Erzsébet-szálloda emeletén 
két lakrész és pedig 1 lakrész: 1 

1 lakrész, 3 utcai, 
2 udvari szobával és más mellék- 
helyiségekkel f. évi ápr. 24 től 
bérbeadó. Értekezhetni Dézsi Antal 
há áztulajdonosnál. 

Előleges jelentés 

A budapesti 

URÁNIA 
magyar tudományos szinház 

1906 január 23, 24 és 25-én : 

előadást tart 
Székelyudvarhelyt a Budapest- 

szálló szinháztermében 

Január 283-án „Párisi asszony". 
Irta: Pekár Gyula, 

Január 24-én „Skóciaé, Irta : Gi- 
neverné Győry Ilona. 

Január 2ő-én ,Az orosz-japán 
háboru". Irta: Strausz Adolf. 
Bpesten eddig 140-szer adatott. 

Jegyek előre már most az összes 
előadásokra válthatók : 

etegl ál ég Tsa könyvkoraskolásében 
Bővebbet a napi falragaszok. 

Helyárak : Páholy 8 K, támlás- 
szék 2 K, zártszék 1 K 60 f, föld- 
szinti álló 1 K, karzati ülő I-II. 
1 K, többi sor 60 f, karzati álló 
40 f, katona-, diák- és gyermek- 

jegy C0 fillér. 
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bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyujtanak, az eredetieket a telek- 
" á . agna . 

. ? . 

Kiadó lakások. 8z m Ser 995 tkvi nyujtsák be, mert ezen megnem könyvi hatóságnál átvehetik. 

A Kossuth utcában a Balázs Ignác- . hosszabbitható záros határidő le- A kir. törvényszék, mint telék- 

féle 16. sz. házban emeleti és föld- Hirdetmény. telte után ellentmondásuk többé könyvi hatóságtól. 

szintes akasok április 24-től kiók. Kadityalva község telekkönyvel, gyee vétetni nem fog. Székelvudvarhely 1905. dee. 30. 

Értel. ez etni lehet a háztulajdonosnál. átalakitás befejeztetvén, erre nézve 3. hogy mindazok. akik az I. Dr VOITH, 

éli mene trend. az 1892. XXIX törvényeikk értelmé- k 2 pomtban körülirt eseteken kir. tszéki egyes biró. 

ben a tényleges birtoklás tulajdonjo- kivül az eljárás és az anna 

Érvényes 1905. évi október hó 1-től. gának telekjegyzőkönyvekbe való be folyamán történt bejegyzések által KI ADÓ L A K ÁS 

jegyzése és a telekjegyzőkönyvi be-előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat , 

Gyv. leaágyvárad szv jegyzések helyesbitése iránti eljárás bármely irányban sértve vélik, ide- mely all 3 szoba, konyha, kamara 

oe ; 307 501 befejeztetvén, ez azzal a felbívágsal értve azokat is, akik a ulajdonjog stb hozzátartozóival s külön udvar 

öge ema omáso kt. IAItétetik közzé: áránvának z de9 XXXVIII. tör- 1906. évi aprilis 24-től kiadó. Cim 

00 01 Eudapest k. p. u. él mol r0y 1. hogy mindazok lik a neg venyelkk elnl ralalte á kiadóhivatalban, 

l ze Seai k ele k s bpnek ardás teotten felzélaksuk ra Termi szetes 
szajo i 30 öl9 k üket 

d lón bokke m 4 évi XXXVIII. törvén yeikk 5. és 6. rabdagkoz h konap ae kng b k ] állit 
vv i 

40 2 i Nagyvárad eo oz aiban és az 1891. XVI. törvénycikk 1906 évi julins hó 15.ik napjáig OPO esz itott 

s m é Kolozsvár i olénii 15. § a) pontjában foglalt kiegészi- bezárólag nyujtsák be, mert ezen , 

915 ő Deéss i[6 téseit is, valamint az 1889 : XXXVIII. meg nem hosszabbitható záros ha- aron! 

törvénycikk T. §. a és b a táridő elmulta után az emlitett bejegy- Rápolti Károly Kussuth Lajos utca 

s 6a Kelozsvár. e sarom XVI. törvénycikk 8. b) pontja zéseket csakis a törvény rendes utján 33. sz. alatt (a postával átellenben) 

10 750 rvekayerra i bz alápánoszkazt jpsjegyzesek, vagy és csak az időközben nyilvánkönyvi levő lakása pincéjében a már hirde- 

za 1020 é Marosvásárhely . i Tog5] g38 az 1886. XX párvonye t l a jogokat szerzett harmadik személyek tett természetes. tiszta jó minőségü 

50] öz6 i é 597 1128 eakkhattk e csábol tö jogainak sérelme nélkül támadhat- borainak árát jelentékenyen le- 

8 8B82 ő TöVIs is * illította. A 

112e es R lési eroemket, hat hönap alat lake ea figyelmeztetnek azok a ezi itotta áz i0 és9 

T é850 : vagls elekko felek, akik a kiküldöttnek eredeti ok- hektónként 62 koronáért, adózatlan 

1908 904 e Kükü lőszög 1 1248 735 napkái ezáróar t ee önye A iratokat adtak át, hogy amennyiben pedig 52 koronáért árusitja. Aki jó 

818 6 Sővárad tókághoz si h ed et azokhoz egyszersmind másolatokat és tiszta bort akar kapni, forduljon 

z 1 ét 859 : b eltelte at e ke is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag nevezetthez egész bizalommal. 

é Kis K i [1141 6568 
358 1957 731 reset annak a harmadik személynek, 

1120 31i é19s7 918 aki időközben nyilvánkönyvi jogot eeeecsees A P TÁ R AK! 

i Kis-Kapus é tá sz szerzett, hátrányára nem szolgálhat MLiniment. Capsici tom., 2 

618 139 szkelyulvari 2. hogy mindazok, akik az 1886. tveteva ean eyelt s ——uAZ 1906 EVRE 

317 I100 Segesvár ées XXIX. törvénycikk 16 és 18. §-ának pótléka. e már megjelentek és kaphatók 

700 200 jó Brmssó t ás értelmében — ide értve az utóbbi renelemt kitünő és táj- , 

katvema mom nak 1889. XXXVIII t-c. 5. és ő. rttét BETEGH PAlL ES TARSA 
é ylmes s4 aiban foglalt kiegészitéseit is, a hál mely minden gyógyr könyv, zenemü- és papirárukereskedésében 

10 Brassó 7 gors tényleges birtokos tulajdonjogainak indtg Rgyelenel ke e 

sBi21 é Predeal i 612 112 bejegyzése elleneben ellentmondás- elátay erorgonya a Előjegyzési naptár. 60 fillér 

ölölvé Bukarest 1 g08 sal élni kivánnak, irásbeli ellent- eczégre. Erdélyi képes naptár. 60 , 

et mondásukat hat hónap alatt vagyis aeessse..seses Az erdélyi vásárok legpontosabb 

a nialggtl kgnmok éljett ho jelemene 1906. évi julius hó 15-ik napjáiz jegyzékével. 

A Liniment. cenelei é comp, 

Füszer., poroellán- és üvegkereskedés ! 

Osodálatog oltgó a Doptegyi borund ] Monogram - pecsétnyomók, 
bélyegzők, ruhajelző eszközök, bé- 

lyegző-festeékek és állandó festék- 

párnák dobozokban, mindenfféle jelző- 

készülékek, cimtáblák legelőnyöseb- 

— Üvegenkint csak 8 fillér. — 

Ezen természetes ásványvizet kitünő 
eredménynyel használják: hurutos bán- 
talmakban, idült hörghurutban, a gümő- 
kör lerakodásának első stádiumában, a 
gyomor rendellenes müködésében, a máj- 
müködés és epekészités rendetlenségei- 
ben, az epekövek eltakaritását szembe- 
tünően könnyiti, a bélhurut minden ne- 
meiben, a nyálkás aranyérben, hasszervi 
dugulásokban, hugykő képződéseiben, 
mézes hugyárban, görvély- és mirigyda- 
gokban, angolkóros csontlágyulás- és 
sorvadásokban. – A legkitünőbb üditő 

a forgony-Paln-Expeller pótléka 
egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36. év óta legjobb fájdalom- 
csillapító szernek bizonyult köszvénynél, 
csúznál és meghüléseknél bedörzsölés- 
képpen használva. e 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony" védjegygyel és a Richter czég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy- 
szertárban kapható. - Főraktár: Török 

ben kaphatók 

Betegh Pálés Társa 
könyv-, papir-, iró- és rajzszerkereskdésében 
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József gyógyszerésznél, Budapesten. Székelyudvarhelyt, Kossuth-u. 15. : ital, borral vegyitve páratlan ! — Heten- 

Richter gyógyszertára - kint háromszor friss töltés! - Raktár 

az „Arany oroszlánhoz", Prágában. 
SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, 

Elisabethstrasse 5 neu. rzvnapk szetköld szétküldés. 
Székelyudvarhelyt 

férfi és női divat-áruháza 

Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz. ! HEGED0, VONÓ, KELLÉKEK ES HUROK 

SZIVAR-, SZIVARKA-, 

DOHÁANYTÁRCAK 
ERSZENYEK E3 PENZTÁRGÁK 

MONOGRAMMOK levélpapir és fehérnemü bélyegzéshez, 

minden betüvel, 1 db 1 kor. Kaphatók 

BETEGH PÁL ÉS TÁRSA 
könyv- és papirkereskedésében Székelyudvarhelyt. 
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 Kész ruhák, kalapok, ingek, nyakkendők, harisnyák, 

cipők és ágynemüek nagy választékban, előnyös és ol- 

csó árakban kaphatók. 
Divatos és olcsó ruha-vállalat merték után, 

a ruhák ingyen takarittatásával. 
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6 oldal. SZÉKELY-UDVARHELY 
6. szám. 

Gyertyáníffy J. fiai vasnagykereskedésében Székelyudvarhelyen. 

Gróf Roon-féle lábatlani Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jó minőségü román és port- 
land cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban 

8888 -905. tlkv. szám. 

Hirdetmény. 

Déecsfalva község telekkönyve 
birtok szabályozás következtében 
átalakitottés ezzel egyidejüleg azokra 
az ingatlanokra nézve, a melvekre 
az 1886. XXIX. törvényeikk, 1889. 
XXXVIII. törvénycikk és 1891. XVI. 
törvényeikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzeseét rendehk 
az 1892 evi XXIX. törvényecikkek- 
ben szabályozott eljárás a telek- 

jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbi- 
tésével kapcsolatosan foganatositta- 
tott: 

1 Ez azzal a felhivással téte- 
tik közzé: hogy mindazok, kik az 
1886. XXIX. törvenyeikk 15. és 17. 
§-ai alapján - ideértve e §-oknak 
az 1889. évi XXXVIII. törvényeikk 
ő. és 6. §-aiban és az 1891. évi XVI. 
törvényeikk 15. §. a) pontjába foglalt 
kiegészitéseit, valamint az 1889. 
XXXVIII. törvényeikk 7. §. a) és az 
189t, XVI. törvénycikk 15. S b) 
pontja alapján eszközölt bejegvzé- 
sek vagy az 1886. XXIX. törvény 
cikk 22 §. a) alapján történt köz- 
lések érvénytelenségét kimutatja, 
evégből törlési keresetőket hat hónap 
alatt vagyis 1906. évi julius hó 25-ik 
napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyujtsák be, mert az 

ezen megnemhosszabitható záros 
határidő eltelte után inditott törlési 
kérések annak a harmadik sze- 
melynek aki időközben nyilvánkönyvi 

jogot szerzett, hátrányára 
szolgálhat. 

nem 

2 hogy mindazok, a kik az 1886. 
XXIX. törvénycikk 16. és 18, §-ainak 
eseteiben, ide ertve az utóbbi § nak 
az 1889. XXXVIII. törvényeikk b 6. 
§-aiban foglalt kiegészitéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjógainak 
bejegyzése ellenében ellen mondás- 
sal élni kivánnak, irásbeli ellen- 
mondásukat hat hónap alatt vagyis 
1906. évi julius hó 25-ik napjáig 

bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyujtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbitható záros határidő le- 
telte után ellenmondásuk többé figye- 
lembe vétetni nem fog. 

3. hogy mindazok, a kik a telek- 
könyv átalakitása tárgyában tett 
intézkedések által, nem különben 
azok a kik az 1. és 2 pontban 
körülirt eseteken kivül, az 1892. 
XXIX. törvénycikk szerinti eljárás 
és az ennek folyamán történt be- 
jegyzések által előbb nyert nyilván- 
könyvi jogaikat bármely irányban 
sértve vélik — ideértve azokat is, 
a kik a tulajdonjog arányának az 
1889. XXXVIII. törvénycikk 16 §. a) 
alapján történt bejegyzést sérel- 
mesvek találják - e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó, kérvé- 
nyüket hat hónap alatt vagyis 1906. 
évi julius hó 25-ik napjáig bezá- 
rólag nyujtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbitható záros határidő 
elmulta után az átalakitáskor köz- 

bejött téves bevezetésből származó 
bárminemű igényeket jó hiszemü 

harmadik személyek irányában többe 
nem érvényesithetik, az emlitett 
bejegyzéseiket pedig csak a törvény 
rendes utján, és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett har- 
madik személyek jogainak sérelme 
nelkül támadhatjak mezgzg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a hitelesitő bizottságnak 
eredeti iratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerü másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyujta- 
nak, az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik. 
A királyi törveényszék, mint te'ek- 

könyvi hatóságtól. 
Székelyudvarhely, 1905. dec 29. 

Dr VOITH, 

kir. tszéki egyes big. 

21-906 vh. sz. 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 

A székelyudvarhelyi kir. birósági 
végrehajtó közhirré teszi, hogy a 
székelyudvarhelyi kir. járásbiróság- 
nak V. 2J2-906. polg. számu végzése 
által székelyudvarhelyi id. Galter 
Jánosnak képviselve Jánosi Gyula 
ügyvéd által, székelyudvarhelyi Los- 
dorfer Alvin ellen 2479 korona 75 
fillér tőke járulékai iránti ügyben, 
alpereseknél Székelyudvarhelyen ösz- 
szesen 2230 korona 20 fillérre be- 
csült következő javai, u. m.: négy 
darab nyári férfimellény, 1 férfi 
szines alsónadrág, 29 női őv, 12 

darab női bőrőv, 12 drb női keztyü 
bőrből, egy pár kalucsni és még 
T7-től 90 tétel alatti különféle üzleti 
ingók székelyudvarhelyen alperes 
Losdorfer Alvin kereskedése helyi- 
ségében 1906. február hó 1-én 
délelőtt 9 órakor nyilvános árve- 
résen el fognak adatni, melynél az 
egyes javak vételáron azonnal fize- 
tendők, esetleg a becsáron alul is 
e többet igérőknek át fognak adatni. 
Az árverési feltételek a hirósagi 

végrehajtónál megtekinthetők. Ez- 
uttal felhivatnak mindazok kik a le- 
foglalt javak iránt elsőbbségi jogo- 
kat érvényesithetni vélnek, hogy el- 
sőbbségi bejelentéseiket az árverés 
kezdetéig, habár külön értesitést 
nem veltek is, alulirt végrehajtóhoz 
nyujtsák be, mert különben azok a 
végrehajtás folyamát nem gátolván, 

egyedül a vételár főlöslegére fog- 
nak utasittatni. 
Székelyudvarhelyi birósági végre- 

hajtótól. 
sSzékelyudvarhelyt, 1906 jan. 19. 

BIRÓ SÁNDOR s. k. 
kir. végrehajtó. 

Kiadó bolthelyiségek. 
Az ev. ref. egyházközség a templom 
sarkán levő, jelenleg Kovács Ger- 
gely és Kovács Ferenc által birt 
bolthelyiségeit, f. hó 28 án d. e. 
14 órakor a ref. leányiskola helyi- 
ségében, nyilvános árverésen ha- 
szonbérbe fogja adni. A presbiterium. 

Naponta friss szál- 
litmányu kiváló fi- 
nom tea-vajat 1],, 1], 
114 klgr. os adagok- 
ban, előnyös árak 
mellettjanuár 24 től 
kezdődőleg, az egve- 
düli főelárusitóknál 
mindig kaphatók 

A Világhirü csira- 
képes Erfurti gaz- 
dasági, konyhakerti 
és virágmagvak dus 
választekban kap- 

hatók. 

H M 

Kitünő Erdélyi hegyi borok 
a legelőnyösebb árak mellett 

Haáb és Helt 
Asztali bor 
Marosmenti bor 
Finom pecsenye bor 

Traumini bor 

1 téghnélkapbató. 
11. 32 kr. 
11. 40 , 
1. 30, 

11. 60 , 
Nagyobb mennyiségü vételnél árkedvezmény. 

A n. é. 

kérve, maradtunk 

közönség szives támogatását 
kiváló tisztelettel 

Haáb és Heitz. 
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kérem kiváló sát 

Kedvező alkalom a legolcsóbb bevásárlásra! 

T NAGY ALKALMI VÁSÁR! 
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 

hozni, hogy üzletemet a jövő év elején a Fröhlich Test- 
vérek ujonnan épült házába szándékozom áthelyezni, 
ennélfogva elhatároztam, hogy az üzletemben levő áru- 
kat, u. m. mindennemü porcellán- és üvegkészleteket, 
tejes, fehér- és ebédlő szervizeket és edényeket, evő- 
eszközöket, mindennemü fali, asztali, ebédlő, függő, lusz- 
ter és éjjeli laámpákat, kina-ezüst disztárgyakat, fali, asz- 
tali és zseb tükröket, majolika vázák és disztárgyak, 
dohány és oldaltárcák és pénzes erszényeket, óvodás és 
iskolásgyermekeknek iskola-táskák, bevásárlási táskák és 
kosarakat, sétapálcákat, fog , haj- és ruha-keféket, do- 
minó, sakkjáték és egvéb társasjatékokat, asztali és áll- 
ványos dohányzó-készleteket, ecet , olaj- és sótartókat, 
Gyermek bábukat. pipere cikkeket, pipere szappanokat. 
gipsz-alakokat es számtalan itt fel nem sorolt tárgyakat 

bámulatos olcesó árom hiárusitom !! 
Midőn ezen körülményről a n é. közönséget tisztelettel 
értesitem. egyuttal b. pártfogá- 

tisztelettel 

Csak rövid ideig! Ragadjuk meg az alkalmat! 
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Szentpétery Gergely. 

külYVNYONTATÓ- És 
KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET 

fogad és szakszerü, izléses ki- [ 
vitelben készit el mindennemü iI 

sm nyomtatványt s 

es könyvkötői munkát 

Költségvetés ingyen és bérmentve ! 

Egyleteknek és könyvtáraknak 
különösen mérsékelt árszabás! 
Egyházi, iskolai, szolgabirói, köz- 
segi, körjegyzői, ügyvédi, végre 
hajtói nyomtatványok áruháza 

A Székelyföld legnagyobb — 

és legolcsóbb nyomtatvány-raktára. 

- 

Versenyt kizáró olcsó árban el- [f 

E 

Nyomatott Betegh Pal és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt, 1906. 

E Folyóiratok, hirlapok, irodalmi 
l művek eredeti áron, költségfel- 

e 

KÖNYV-, ZENEMÚ- És 

számitás nélkül megrendelhetők. 

Zeneművek 
papir-,iró- és rajzszerek 

nagy választékban és olosó árban 

Teljes könyvtár- és irodaberen- 
dezések mérsékelt árak mellett. 
Szakszerü, kifogástalan kivitel ! 

SZÉKELY-UDVARHELY 
legelterjedtebb függetlenségi lap 
szerkesztősége és kiadóhivatala. 


